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Święto Chrztu Pańskiego 
 

W jednym z wywiadów prasowych brytyjski podróżnik, alpinista i przewodnik sztuki przetrwania 
43–letni Bear Grylls dał takie świadectwo swojej wiary: „W przeszłości obawiałem się o tym mówić, 
bo bałem się, że mnie wyśmieją albo że zostanie to odebrane jako przejaw słabości. Ale teraz już 
nie lękam się powiedzieć, że potrzebuję swej wiary. Ona jest prawdziwym kręgosłupem mego życia. 
Jeśli więc ktoś mnie o to zapyta, jestem naprawdę bardzo szczęśliwy, że mogę o tym opowiedzieć”. 
Przyznał, że od dzieciństwa miał w sobie naturalną wiarę. „Wierzyłem po prostu, że Bóg istnieje 
i że jest dobry”. Poważny przełom w swym chrześcijańskim życiu przeżył w wieku 16 lat, po śmierci 
dziadka. „Pamiętam, że modliłem się do Boga, aby był ze mną. Tam się rozpoczęła moja wiara”. 
Zaznaczył, że od tej pory wiara była najlepszym przewodnikiem w ciemnych chwilach. Dziś wiara 
jest stałym elementem jego codziennego życia. Każdy dzień stara się rozpoczynać na kolanach. 
Zawsze ma też przy sobie małą książeczkę, z której czyta codziennie o wierze i życiu. 

Celebrowane dziś Święto Chrztu Pańskiego jest zachętą do wspinania się z pomocą Ducha Świę-
tego na najwyższe szczyty wiary, aż osiągniemy świętość. Podczas chrztu w wodach Jordanu doko-
nało się przejście od chrztu Jana Chrzciciela, opartego o symbol wody, do chrztu Jezusa w Duchu 
Świętym i ogniu. Ten sam Duch, który zstąpił na Jezusa nad Jordanem, jest głównym architektem 
naszego chrztu, czyli pierwszego doświadczenia Bożego miłosierdzia w naszym życiu. To dzięki 
Jego łasce otrzymaliśmy „nowe życie w Chrystusie”, wolne od grzechu i śmierci. I staliśmy się 
umiłowanymi dziećmi Boga, w których Ojciec niebieski ma upodobanie [warto przypomnieć sobie 
datę swojego chrztu i pamiętać o niej każdego roku]. To Duch Święty zniszczył w nas grzech pier-
worodny. On wyzwolił nas spod władzy ciemności grzechu i przeniósł do królestwa światła, czyli 
królestwa miłości, prawdy i pokoju. I to moc Ducha umożliwia nam naśladowanie Jezusa, a więc 
upodabnianie się do Niego w życiu codziennym przez miłość i solidarność z bliźnimi. 

Wiara katolicka stała się udziałem naszej Ojczyzny w 966 roku. Dzisiejsze Święto jest również 
okazją do wdzięczności Bogu za natchnioną decyzję naszego pierwszego władcy – księcia Mieszka 
I, która zaowocowała na Wielkanoc 966 roku przyjęciem chrztu przez tworzący się naród i państwo. 
Każdy z nas należy do tej wspólnoty. I od naszego osobistego zaangażowania w wiarę zależy naj-
pierw nasze zbawienie, dalej przyszłość wiary w naszych rodzinach, społecznościach i w całej Pol-
sce. 

Dzień chrztu to także najważniejsze wydarzenie w życiu ucznia Chrystusa. Wyraźmy więc Bogu 
dziś szczególną wdzięczność za ten dar. I prośmy Jezusa, by dał nam moc Ducha Świętego do życia 
zgodnego z tajemnicą chrztu, czyniąc nasze świadectwo wiary wobec świata jeszcze mocniejszym 
i skuteczniejszym. Będzie to możliwe, jeśli wsłuchamy się w radę, a jednocześnie wielokrotną za-
chętę papieża Franciszka: „codziennie czytajcie kawałek Ewangelii, fragment, aby lepiej poznać 
Jezusa i w ten sposób sprawić, że poznają Go inni. Zawsze noście mały egzemplarz Ewangelii przy 
sobie”. 

ks. Leszek Smoliński 
 
 



 

 

NIEDZIELA - 11.01.2026 – święto Chrztu Pańskiego – kolekta inwestycyjna – błogosławień-
stwo osób przeżywających trudności natury psychicznej i duchowej 

7.00 – 1. za ++ teściów Katarzynę i Macieja Faronów oraz + męża Władysława 
2. za ++ siostrę Katarzynę, brata Krzysztofa, ++ rodziców Eugenię i Jana Wilk, ++ z rodziny 

Wilków, Zaciurów, Barciów, Słyszów i Kubulek 
8.30 – 1. w intencji Joanny i Stanisława Adamskich z okazji 40. rocznicy zawarcia sakramentalnego 

Małżeństwa, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o zdrowie, Boże błogosła-
wieństwo, opiekę NMP, za dzieci i wnuki 

2. Intencja Apostolstwa Dobrej Śmierci 
10.00 – 1. za + męża Jana w 5. rocznicę śmierci 

2. z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, 
opiekę Aniołów Stróżów i MB w intencji Teresy Przełożnej i Jadwigi Gritner z okazji uro-
dzin 

11.30 – 1. za + Agnieszkę Widerę – XI Msza św. gregoriańska 
2. za ++ pradziadków, dziadków i rodziców Janinę i Kazimierza Słota 
Roczek: Laura Englot 

16.00 – Msza wojskowa – za ++ rodziców Władysława i Teresę, ++ dziadków z obu stron 
i + Kazimierę Helman 

17.30 – Nabożeństwo kolędowe 
18.00 – za + Józefa Szumega – XI Msza św. gregoriańska 
 

PONIEDZIAŁEK – 12.01.2026  
7.00 – 1. za + Agnieszkę Widerę – XII Msza św. gregoriańska 

2. za + brata Tadeusza Półtorak w 4. rocznicę śmierci, za ++ rodziców Annę i Stanisława 
oraz ++ dziadków z obu stron 

18.00 – za + Józefa Szumega – XII Msza św. gregoriańska  
 

WTOREK – 13.01.2026  
7.00 – 1. za + Agnieszkę Widerę – XIII Msza św. gregoriańska  

2. Msza wynagradzająca Najświętszemu Sercu Pana Jezusa i Niepokalanemu Sercu MB 
za zniewagi naszej Ojczyzny oraz opiekę MB Róży Duchownej nad Ojcem św. i kapłanami 

18.00 – 1. za + Józefa Szumega – XIII Msza św. gregoriańska 
2. za + Edwarda Bujnickiego w 1. rocznicę śmierci 

18.30 – Różaniec Apostolstwa Dobrej Śmierci 
 

ŚRODA – 14.01.2026  
7.00 – 1. za + Józefa Szumega – XIV Msza św. gregoriańska 

2. za + Agnieszkę Widerę – XIV Msza św. gregoriańska 
17.30 – Nabożeństwo kolędowe 
18.00 – Intencja wolna 
CZWARTEK – 15.01.2026  
7.00 – 1. za + Agnieszkę Widerę – XV Msza św. gregoriańska 

2. za + męża Mariana, ++ teściów Anielę i Józefa Łaszczych, ++ rodziców Bolesławę i Jó-
zefa Balcerzak, + siostrę Ryszardę Rybak 

18.00 – 1. za + Józefa Szumega – XV Msza św. gregoriańska 
2. za + męża Józefa, ++ z rodziny Jaśkowskich, Buciorów, Struków, + Halinę, Aleksandrę, 
Brygidę, Romana 

 

Porządek Mszy Świętych 11.01. – 18.01.2026 



PIĄTEK – 16.01.2026  
7.00 – 1. za + Agnieszkę Widerę – XVI Msza św. gregoriańska 

2. za ++ Cecylię i Szczepana Adamczyk, + Janinę Latusek 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – za + Józefa Szumega – XVI Msza św. gregoriańska  
 

SOBOTA – 17.01.2026 – wspomnienie św. Antoniego, opata  
7.00 – 1. za + Józefa Szumega – XVII Msza św. gregoriańska 

2. za + Agnieszkę Widerę – XVII Msza św. gregoriańska 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – 1. Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

- za + tatę Tadeusza Aleksandrowicz w 1. rocznicę śmierci o przyjęcie do Królestwa Niebie-
skiego 
- za + Mariannę Pietrzykowską w 21. rocznicę śmierci, ++ Piotra i Cecylię Pietrzykowskich, 
++ rodziców Czesława i Helenę Osada, + Annę Mikoś, + Angelikę Stec, ++ Leszka i Ma-
riannę Osada, + Edwarda Drozda 
- za + ojca Józefa Piechota w kolejną rocznicę śmierci, + mamę Elżbietę, ++ babcie Emilię 
i Annę, dziadka Karola, ++ szwagra Henryka i Janusza, + siostrzenicę Agnieszkę i wszystkich 
++ z rodzin Piechota, Gabor i Sołtys prosząc dla nich o radość życia wiecznego 
- za ++ rodziców Zofię i Mieczysława Dębowskich, + brata Czesława, + siostrę Wandę 
Chmielewską w kolejną rocznicę śmierci 
2. za ++ rodziców Annę i Oskara Kemp, ++ dziadków, ++ z pokrewieństwa Kemp i Jabłoń-
skich 

 

NIEDZIELA - 18.01.2026 – II Niedziela Zwykła – błogosławieństwo małżonków 
7.00 – w 51. rocznicę urodzin córki Magdaleny z podziękowaniem za przeżyte lata, za zdrowie, 

za łaski otrzymane, z prośbą o opiekę MB i Boże Błogosławieństwo 
8.30 – 1. za + męża, ojca i dziadka Jana Nawrockiego w 9. rocznicę śmierci, ++ dziadków Janinę 

i Antoniego, ++ teściów Karolinę i Mikołaja oraz ++ rodzeństwo z obu stron 
2. za + mamę Marię, + tatę Kacpra, + bratową Irenę, ++ braci Kazimierza i Jana, ++ dziadków, 

++ z rodziny Boguckich, Dubik i dusze w czyśćcu cierpiące 
10.00 – 1. o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę MB dla Ewy i Andrzeja 

Świgud z okazji 50. rocznicy małżeństwa 
2. za + męża Henryka Błaszkiewicza w 2. rocznicę śmierci oraz ++ rodziców Stanisławę 

i Władysława Malik, ++ braci Eugeniusza, Teodora i Zdzisława 
11.30 – 1. za + Agnieszkę Widerę – XVIII Msza św. gregoriańska 

2. za + męża, ojca i dziadka Karola Henryka w 9. rocznicę śmierci 
16.00 – Msza wojskowa – za ++ rodziców Józefę i Feliksa Dybała, + siostrę Marię, 

+ szwagra Tadeusza 
17.30 – Nabożeństwo kolędowe 
18.00 – za + Józefa Szumega – XVIII Msza św. gregoriańska 
 

 
 

1. PLAN ODWIEDZIN KOLĘDOWYCH 2026 
Poniedziałek, 12 stycznia - od godziny 16.00 

1. Koszyka 24, 22, 
2. Koszyka 20, 18, 14, 
3. Koszyka 12, 10, 8, 
4. Koszyka 6, 4, 2 

Wtorek, 13 stycznia - od godziny 16.00 
1. Koszyka 1, 3 
2. Koszyka 5, 7 
3. Koszyka 9 
4. Dodatkowa 

Kancelaria podczas trwania kolędy czynna tylko w godzinach do południowych. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

 

Nabożeństwa kolędowe w niedzielę o godz. 17.30. 
2. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (11.01.) błogosławieństwo osób 
przeżywających trudności natury życiowej i psychicznej, a w niedzielę (17.01.) błogosławień-
stwo małżonków, którzy w styczniu przeżywają swe jubileusze i rocznice zawarcia sakramen-
tów małżeństwa. 
3. Różaniec Apostolstwa Dobrej Śmierci – wtorek (13.01.) o godz. 18.30. 
4. Misjonarz z Togo - w niedzielę (18.01.) w naszej parafii gościć będziemy ks. Roberta Durę, 
misjonarza pochodzącego z naszej diecezji, a obecnie pracującego w Afryce, w Togo. Wygłosi 
on do nas Słowo Boże, a po Mszach św. przed kościołem będzie zbierał datki na tworzącą się 
parafię. 
5. Zaproszenie na film - Caritas Parafialny zaprasza do kina „Helios” w Solaris na film 
pt. NIEDZIELE - na (25.01.) godz. 18.30. Cena biletu 18 zł. Płatne przy zapisie. Zapisy w za-
krystii do 18.01. 
6. Parafialna Pielgrzymka do Ziemi Świętej – zapraszamy do wspólnego pielgrzymowania 
w dniach od 19.09. do 26.09.2026. do Ziemi Świętej. W planach nawiedzenie miejsc związa-
nych z narodzinami, życiem, śmiercią i zmartwychwstaniem Jezusa Chrystusa. Będziemy m.in.: 
w Betlejem, na Górze Oliwnej, Jerozolimie, Nazarecie, Kanie Galilejskiej, Hajfie, nad morzem 
Martwym, nad jeziorem Galilejskim. Cena 1150 USD. Zapisy osobiste u ks. Proboszcza. Liczba 
miejsc ograniczona. 
7. Kawa z duszpasterzami – zapraszamy na spotkanie przy kawie z księżmi naszej parafii 
w salce pod kościołem, w każdą niedzielę po Mszy św. o godz. 10.50, by się spotkać, porozma-
wiać, poznać i budować wspólnotę. 
8. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół 
niego, za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać 
za wszystkie ofiary, także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez 
wpłatomat z tyłu kościoła! Dziś kolekta parafialna przeznaczona jest na fundusz remontowy. 
9. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 

† Ludwik Rippel, l. 76, z ul. Dambonia; 
† Halina Wojnowska, l. 83, z ul. Wojska Polskiego; 
† Grzegorz Sakson, l. 46, z ul. Zwycięstwa; 
† Krystyna Maniowska, l. 81, z ul. Grottgera. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………………………..  

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


